Susanne Janum

Emne: Svar: Politikerspargsmal fra Caroline Stage Olsen om Skiltning. eDoc sag
2018-0320966

Fra: TMFKP BA Radhuspost

Sendt: 6. december 2018 14:25

Til: Caroline Stage (Borgerreprasentationen)

Cc: Julie Bang Henriksen

Emne: Svar: Politikerspgrgsmal fra Caroline Stage Olsen om Skiltning. eDoc sag 2018-0320966

Keere Caroline Stage Olsen

Tak for din henvendelse til Teknik- og Miljgforvaltningen den 28. november 2018, hvor du stiller nedenstdende
spprgsmal vedrgrende skiltning. Jeg svarer, da regler om skiltning vedrgrer mit ansvarsomrade i forvaltningen.

1. Udsteder TMF forholdsmaessigt flere pabud til mindre forretninger i Store Kongensgade end til stgrre
forretninger i Store Kongensgade, fx supermarkedskaader jf. regler for skiltning i kommunen?

2. Bliver der pa nogen made gjort forskel i forvaltningen af skiltereglerne for store og smé butikker i
Kg@benhavns Kommune, og hvorfor / hvorfor ikke?

Ad 1) Hvis og nar forvaltningen udsteder pabud/partshgring til erhvervsdrivende, sa skelnes der ikke, om det drejer
sig om stgrre eller mindre forretninger. Konkret har der ifglge forvaltningen tilsynsoversigt for 2018 veeret fire sager
relateret til butikker/restauranter i Store Kongensgade:

Store Kongensgade 34 — klage (Giv et Praj) over vareudstilling — intet at bemaerke ved tilsyn
Store Kongensgade 66 — tilsyn — cafemgbler ude efter 24.00 - forhold patalt

Store Kongensgade 25 — tilsyn — baenke ude efter 24.00 — forhold ikke patalt

Store Kongensgade 93 — Klage (telefon/mail) over udeservering/skilte — partshgrt

Ad 2) Forvaltningen skelner ikke mellem store eller sma butikker i sagsbehandlingen eller forvaltningen af
retningslinjer for skiltning, idet dette ville veere ulovligt.

Partshgringer/pabud i forbindelse med opstilling af genstande pé det offentlige vejareal (herunder skilte) udstedes,
nar forvaltningen bliver opmaerksom pa problemer med uhensigtsmaessige/ulovlige opstillinger, og forvaltningen
ikke kan lgse problemet med vejledning og dialog. | sager, hvor problemerne vurderes at veere af en tilstraekkeligt
tungtvejende karakter, kan forvaltningen i nogle tilfzelde vaelge at partshgre/give pdbud med det samme.

Jeg haber, at du har faet svar pa dine spgrgsmal, ellers er du velkommen til at kontakte mig igen.

Med venlig hilsen

Hans Christian Karsten
Vicedirektgr
Byens Anvendelse

K@BENHAVNS KOMMUNE
Teknik- og Miljgforvaltningen



Fra: Julie Bang Henriksen

Sendt: 28. november 2018 13:22

Til: TMFKP Sekretariat

Cc: Caroline Stage (Borgerreprasentationen)

Emne: Politikerspgrgsmal til TMF fra Caroline Stage Olsen (V) om skiltning

Kaere TMF
Vil I svare pé Carolines spgrgsmal nedenfor? Jeg vil gerne cc. pa svaret, tak.

Politikerspgrgsmal til TMF fra Caroline Stage Olsen (V):
3. Udsteder TMF forholdsmaessigt flere pabud til mindre forretninger i Store Kongensgade end til stgrre
forretninger i Store Kongensgade, fx supermarkedskeeder jf. regler for skiltning i kommunen?
4. Bliver der pd nogen made gjort forskel i forvaltningen af skiltereglerne for store og sma butikker i
Kgbenhavns Kommune, og hvorfor / hvorfor ikke?

Mvh Julie

Med venlig hilsen

Julie Bang Henriksen
Specialkonsulent
Borgerrepraasentationens Sekretariat



